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Berlinbe
Lobogó zászlók alatt, a nép 

egetverő rivalgása közben fogadta a 
nemet császár vendégét, kit nálunk 
amaz emlekezetes napon atyai ba­
rátjának nevezett: királyunkat.Meg­
dobban a szív, ahogy megérzi e ra- 
g\ogó ünneplésben amaz érzések 
mélységét és melegét, mely ezen a 
felejthetetlen napon királyunk felé 
áradt. A benső szeretet s a közös 
czélok erős rokonszenve olvadt itt 
igaz harmóniába.

A császár es a király forrón 
ölelkezik össze, ahogy egymást meg­
látja s a Iíohenzollernek ifjú sarja­
déka a gyermek szeretetével csó­
kolja kezét a hű rokonnak. A kö­
szöntők pedig, melyek a császári 
diszebéden elhangzottak, mély ér­
zéssel szolnak törhetetlen személyes 
barátságról s az országok érdek- és 
szeretetparancsolta hű szövetségről. 
Külön emlékezik meg mindegyik a 
békeszövetség harmadik részeséről, 
az olasz királyról, de hangsúlyozva
0 Vj A fi <1 n /I íí n /"■/-« 1 — F I » modaadással a német császár

Távirati tudósitás.

szövetség legbővebbjéről és leg­
idősebbjéről “ : királyunkról.

E beszédeket együtt hallgatták 
Olaszország, Oroszország, Anglia, 
Németalföld, Belgium, Dánia, Svéd­
ország és A orvégia herczegei, kik 
eljöttek az ünnepre, mely szükkörü 
családi ünnepnek készült, de világra 
szóló ünnepséggé lett az által, hogy 
királyunk megjelent rajta.

A magyar lélek örömmel nézi 
a berlini ünnepet, melynek emlékét 
jóidéig nem halványíthatják el más 
események.

A magyar nép a mi lapunkban 
kapta az első híreket a király Ber­
linbe való érkezéséről. Mai napon 
tudósítónk a következő távivad érte­
sítéseket küldte :

Berlin, május 5.
Ferencz József király Büiow 'gr. 

külügyminiszternek a Szent. István- 
rend nagykeresztjét adományozta.

Berlin, május 5. Vilmos császár 
és I. Ferencz József király kíséretük­
kel és a díszszolgálatot tévő tisztek­
kel ma d. e. 9 órakor Jüterbogba

érkeznek, hogy ott a Krupp féle gya­
korlótéren jelen legyenek az éles 
töltényekkel való harczgyakoriatokon. 
Az uralkodók a pályaudvaron lóra 
szádnak es ellő vágóinak a gyakorlat­
ban résztvevő csapatok előtt, amelyek 
a pályaudvartól a gyakorlótérig vezető 
országúton , fognak sorfalat állani. 
Minden egyes csapat hadi létszámban 
fog kivonulni. A gyakorlótérre érve 
kiadjak a harcz eszméjét, mire a 
csapatok kifejlődnek a harczra és 
megkezdődik a harcz, amelynek be­
fejeztével diszfelvonulás lesz. A gya­
korlat után reggeli lesz a tábori tüz­
érségi lövőiskola tiszti kaszinójában. 
Az uralkoaÓK délután egy órakor 
térnek vissza Berlinbe.

Délután fél 6 órakor a két ural­
kodó meglátogatta a Ferencz-gráná- 
tosok kaszárnyáját. Az ezred az ural­
kodók megérkeztekor díszben állott 
ezredparancsnokának, Raven alezre­
desnek a parancsnoksága alatt. Hat 
órakor a tiszti kaszinóban díszebéd 
volt 125 terítékkel. Kevéssel 7 óra 
után a két uralkodó az Operaházba 
hajtatott, ahol díszelőadás volt. A 
császár parancsára a „Vasaló“ került 
színre uj betanulással.

Apróságok Munkácsáról.
Országszerte sok régi emléket eleve­

nítenek most fel Munkácsy Mihály ismerő­
sei. összegyűjtöttük ez apróságok közül a 
legjellemzőbbeket, melyek érdekes világot 
vethetnek a nagy művész mozgalmas életé­
nek bülömbözöző korszakaira. Itt követ­
keznek :

Munkácsy első rajztanára. Nagy vár a- 
°n még sokan emlékeznek Szamossy Elekre, 

ki arról nevezetes, hogy ő volt Munkácsy 
első rajztanára.

Gyakran elbeszélte, hogy Gyulán is­
merkedett meg Munkácsy Mihályijai, ki még 
akkor asztalos inas volt, de már elárulta

Széditően dicsőséges volt ez az útja, mig a 
mester megmaradt szürke rajztanárnak.

Egyszer nagy tettre határozta el ma­
gát Munkácsy Mihály egykori tanítómeste­
rével szemben. Vissza akarta neki adni a 
kölcsönt. Szamossynak három fia volt s az 
egyik, László festett is egy keveset, meg 
hegedült is, de inkább ez utóbbit szerette. 
Munkácsy Parisba hívta Szamossy Lászlót s 
a műtermébe fogadta őt. Hires festőt akart 
belőle nevelni s így akarta visszaadni a 
kölcsönt egykori mesterének. A temérdek 
sok útmutatás, inspiráczió azonban sehogy- 
sem vezetett valami nagy eredményre, mert 
Szamossy László minduntalan letette az 
ecsetet, mint egykor a nagy művész a gya- ; 
lut s futott a hegedűjéhez. Szamossy Elek-. , , , £x -- - - - - - - ---“““ i 1UU ° a uegtjuujenez. »zaraossv

0 P, tehet8eget. Pártfogasába vette azután I nek egy kifogása volt Munkácsy ellen.
u t-eiietseertiR Rn-zfol^oinoof _* rr i ,a Vhetséges asztalosinast, tanitgatta raj­
zolni, festeni. Munkácsy később a Szamossy 
ajánlólevelével került fel Budapestre, hogy 
ómen tovább folytassa vándorútját Becsbe, 
Münchenbe, Düsseldorfba, majd Párisba. —

Rendkívüli

Úgy csapkodja a festéket a vászon­
hoz, mint a kőműves a maltert. Ezt ón nem 
szeretem nála!

Munkácsy első szerelme. Munkácsy, 
“ikor Nagyváradon szobafestő volt, bele

szeretett egy ottani hivatalnok Ilonka nevű 
leányába. Első szerelme volt ez, mely azon­
ban keserű csalódással végződött. Az apa 
olyan férjet akart, aki eltarthassa a leányát. 
A fiatal, bizonytalan jövőjű piktor szóba 
sem jött. Ilona felesége lett egy debreczeni 
füszerkereskedönek. Munkácsy egykori ideálja 
ma öszhaju, szomorú, özvegyasszony. Leá­
nyával együtt egy szatmármegyei faluban 
él. A milléniumi kiállításkor látta viszont 
Munkácsyt sok, hosszú év után. Ott volt a 
tömegben a nagy művész diadalmenete al­
kalmával.

Hogyan lett Liebbol Munkácsy? Egy 
Gyöngyi nevű aradi festő, Munkácsy ifjúkori 
ismerőse igy mondta el egyszer a mester 
névmagyarosításának történetét. Mikor a 
fiatal Munkácsy Aradra került, hogy itt 
valami asztalosnál munkát keressen, a régi 
szokáshoz híven, tiz korsó bort kellett a 
legényeknek fizetnie, hogy felvegyék a ezéh- 
könyvbe. A bevezetésnél szintén szokás volt,

--------------------- --------------------------------- -------- --- bogy mindig az illető legény születési he-

ajánlok ebédlő- és salon-függőlámpákat ti^attd:
iw« jWi anlun .... ... . . toTÄbba Lám Sándor,ifiMdiWtflll amu tükröt, képét es ialdisaeket uebreczen,
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ORSZÁGGYŰLÉS.
Az ülés szavazással kezdődött. A Ház 

a delegáczió tagjait választotta meg. A 
szavazás eredményét csak az ülés végén 
fogják kihirdetni; de már is köztudomásra 
jutott, hogy Ugion Gábor kibukott és he­
lyébe Okolicsányi Lászlót választották meg.

Okolicsányi ki fogja a Házban jelen­
teni, hogy ő a választást nem fogadja el, 
mert nem pártja jelelte. Helyébe Adamo* 
vies Béla első póttag lesz rendes tag. Holló 
Lajos Ugrón bukása folytán szintén lemond 
a delcgáczionális tagságról. Az ő helyébe 
Kőszegi Sándor második póttag fog jönni.

Szavazás után a harmadszori olvasás­
ban elfogadták a szerzői jogról szóló tör­
vényjavaslatot. Azután áttért a Ház a beru­
házási kölcsönről szóló törvényjavaslat 
tárgyalására.

Neményi Ambrus előadó rövid beszéd­
ben ajánlotta a javaslatot elfogadásra.

Kossuth Ferencz pártja nevében elvi 
okokból nem fogadja el a javaslatot. A 
pénzügyminiszter azért választotta a korona- 
értékű kölcsönt az aranykölcsön helyett, 
mert függő viszonyban van Aúsztriától. E 
viszony ellen pedig a szónok pártja 33 óv 
óta küzd. Az arauykölcsönt sokkal előnyö­
sebben lehetne elhelyezni. Az aranykölcsön 
piacza az egész világ; a koronaértékü czim- 
leteké csak Ausztria. Vádolja Ausztriát, 
hogy erőszakkal akasztja meg a választó­
rendezési műveleteket. Ha Magyarország 
meg tudta szerezni a valuta arányát, Ausztria 
sokkal könnyebben megszerezhette volna. 
Az osztrák járadék-adó súlyosan hátráltatja 
a magyar czimletek elhelyezését. A pénz­
ügyminiszter kötelessége, hogy ezt a jogtalan 
adó megszüntetését mielőbb kieszközölje. 
Ezenkívül e javaslat bizalmat igényel, a 
kormányt iránt, szóló tehát már ezért sem 
fogadja el a javaslatot.

Buzáth Ferencz főleg azt kifogásolja, 
hogy a kölcsön eladási árfolyamát nem 
publikálták. A javaslatot nem fogadja el.

Szólásra senki sem lóvén följegyezve, 
elnök a vitát bezárta.

lyéből csináltak egy vezetéknevet s azt is 
beirták. Lieb Mihályt is megkérdezték, hogy 
hol született. Munkácson — volt a válasz. 
Egy öreg legény e szavakkal avatta fel:

— Szervusz Munkácsi!
Elvégezte rajta a hagyományos ke­

resztelési.
Munkácsy és Jókai. 1882-ben a tisz 

toletóre rendezett banketten mesélte maga 
Munkácsy, hogy a Jókai Mór bajusza csi­
nált ő belőle festőt. Mikor Aradon szegény 
asztaloslegény volt, egy bolt kirakatában 
nagybajuszos hazafinak a képét látta. Mily 
derék bajusz, gondolta magában Munkácsy, 
ha ón ezt le is tudnám festeni. Amint pénzre 
tett szert, megvette a képet. Lefestette. A 
bajusz is és minden hozzátartozó rész re­
mekül sikerült. Akinek mutogatta, mindenki 
fölismerte Jókait s a legényben megérlelő­
dött a szándék, hogy ő most már festő 
lessz.

Lukács László pénzügyminiszter állott 
fel, hogy a hallottakra reflektáljon.

A miniszter beszéde után a javaslatot 
általánosságban elfogadták s az ülést fel­
függesztette az elnök öt perezre. A szünet 
eltette után a választások eredményét hir­
dették ki.

Ugrón inkompatibilitása.
— Távirati tudósítás. —

Az Ugrón Gáborra nézve bejelentett 
inkompatibilitási esetek dolgában a képvi­
selőház összefórhetlenségi bizottsága ma 
ülést tartott megint, hogy immár véglege­
sen elbírálja, forog e fönn Ugronra nézve 
összeférhetlenség, vagy se. Az ülésen, mely 
iránt a képviselők meglehetősen nagy ér­
deklődést tanúsítottak s a mely 11 órakor 
kezdődött meg a képviselőház. egyik első 
emeleti termében, Apáthy Péter országgyű­
lési képviselő, a bizottság elnöke prezideált-

Megjelent e tárgyaláson maga Ugrón 
Gábor is. A bizottság asztalán két nagy 
halomban fekszenek az akták, melyeket ez 
ügyre vonatkozólag időközben beszereztek. 
Az akták jegyzéke 59 tételt tesz ki. Az 
ülés elején Apáthy Péter elnök mindenek­
előtt elrendeli, hogy az iratok olvastassanak 
fői, a mi huzamosabb időt vesz igénybe. Az 
Ugron-pártnak csaknem valamennyi tagja 
benn van, mint érdeklődő az ülésteremben.

Ugrón Gábor csak néhány perczig volt 
benn, aztán megint lement s a folyosón 
hosszasan konferálván Polóuyi Gézával. 
Kijelentette, hogy ő be se várja a tárgyalás 
eredményét, hanem elmegy, úgy is tett, de 
távozása előtt megkérte Polónyit, hogy 
menjen föl az ülésre és kisérje figyelemmel, 
hogy ott mik történnek. Az iratok felolva­
sása eltartott délutánig.

' POLITIKAI HÍREK
Gulner Gyű'a Abonyban. (Távirati 

tudósítás.) Gulner Gyula, az uj belügyi 
államtitkár vasárnap utazik le választókerü­
letébe, Abonyba, ahol nagy előkészületeket 
tesznek a képviselő fogadtatására. Az űnne 
pély rendezésére id. Teszáry László járási 
főszolgabíró elnöklete alatt bizottság alakult, 
mely mindent megtesz az ünnep fényének 
emelésére. Másnap, május 7-én délután két 
órakor a törvényhatósági bizottság a vár­
megyeház dísztermében rendez lakomát 
Gulner tiszteletére.

KARCZOLATOK.
Wlassics Gyula kultuszminiszter jó 

gyomorral jött haza.
Hanem azoknak, a kik helyére vágy­

tak, annál inkább elment az étvágyuk.

Berlin kitűzte a magyar színeket.
És meghódította a magyar sziveket.

Báró Bánffy a Bimbó-utczában lakik.
Azt mondják, azért költözött oda, mert 

még egyszer ki akar nyílni.

A vigszinház eddigi műsora után nem 
csoda, ha megszületett a „Pólyás baba1

Az angol sereg fővezére Roberts után 
bizonyára a velszi herczeg lesz, a kinek 
most már megjött a bátorsága, mert Brüsz- 
szelben meggyőződött arról, hogy őt nem 
fogja a golyó.

Az esküdtszék kezdi felmenteni a gyer­
mekgyilkosokat

Úgy látszik, arra törekszik, hogy igaza 
legyen a közmondásnak: „Kincsének többé 
gyermekek! “

VIDÉK.
Életmentő tanító. Az Egerből Borsod- 

Apátfalva felé vezető keskeny hegyi utón 
április 30 án az egri hetivásárról hazatérő 
vásárosokat Szarvaskő község környékén 
jégverés és iszonyú felhőszakadás lepte 
meg. Két embert és hat lovat szekerestől 
elragadt az árviz. A megrémült vásárosok 
a közelben levő korcsmába menekültek, de 
innen csakhamar távozniok kellett, mert a 
viz elborította a korcsma környékét is és 
veszedelemmel fenyegette a rozoga épületet. 
Egy fiatal paraszt asszony azonban a 
korcsmában rekedt. A szegény asszony ha­
lálos veszedelemben forgott, mert a viz 
már a korcsma ablakán ömlött be. Ekkor 
Bosko János borsod-nádasdi tanító hirtelen 
elhatározással a jeges vízben a korcsmáig 
hatolt előre és kivitte az asszonyt. Az 
utolsó pillanatban sikerült megragadnia egy, 
a kerítésből megmaradt karót s igy megme­
nekültek a veszedelemtől. Alig értek biztos 
helyre, mikor az épület iszonyú robajjal 
összeomlott.

A villám látogatása. H. Dobra község­
ben, mint tudósítónk jelenti, a villám be­
csapott a pénzügyőri kaszárnyába. A ka­
szárnya teljesen leégett. Érdekes, hogy a 
mikor a villám becsapott, négyen öten az 
asztalnál kártyáztak. A villám meggyujtotta 
az ágyteritőt, de azért egyiknek sem lett 
az ijedtségen kívül más bija.

Megölte a szeretőjét.
— Saját tudósítónktól. —

Csűrön véres gyilkossági eset történt 
e hó 3-án, melyről levelezőnk az alábbi 
részleteket közli: Kapus Antal csűri legény, 
már egy év óta vadházasságban ólt Tömösi 
Julis fiatal özvegyasszonynyal. A legény tör­
vényes házasságot Ígért az asszonynak s 
csupán arra vártak, hogy Kapus átmenjen 
a katonai sorozáson, hogy nősülési enge­
délyhez jusson.

A múlt hó végén megtartott sorozáson 
azonban Kapust bennt fogták katonának. 
Mikor Tömöri Julist meghallotta, hogy Ka­
pus bennt maradt katonának, összepakolta 
a holmiját és elment hazulról s utóbb Ka­
pus azt is megtudta, hogy a hűtlen asszony 
mással akar összeállani. E miatt aztán fel­
kereste az asszonyt és megkérdezte tőle, 
igaz-e, hogy mással akar összeállani?

Az asszony ezt nem tagadta, mire 
Kapus revolvert rántott elő s az asszonyt 
kétszer mellbe lőtte. Mikor az asszony 
elesett, akkor önmaga ellen fordította a 
fegyvert. — Tömöri Juliinak az egyik lövés 
szivét fúrta keresztül és rögtön meghalt. 
Kapus sérülése azonban nem életveszélyes s 
rövid idő alatt ki fog gyógyulni. Lesz drága 
dolga a fehérvári esküdtszéknek.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Csak csirkét loptak. Két püspök­

ladányi legény lopási ügyében tartott teg­
nap végtárgyalást a debreczeni kir. törvény­
szék dr. Szeőke biró elnöklete alatt. 
Vádlottak : Köti Lajos és Fodor Sándor az 
Egri Mihály és társa udvarából állandóan 
lopkodták az apró marhákat. A két tolvaj 
legény rövid idő alatt körülbelül hatvan 
darab apró jószágot lopott el. A törvény­
szék a megtartott tárgyalás után a vádlot­
takat hat-hat havi börtönre ítélte.

§ A szocziálista büntetése. (Távirati 
tudósítás.) Most is a váczi államfogház la­
kója Weltner Jakab, a sz ocziáldemokraták 
egyik vezetője. De a fogsága közben is 
elég gyakran rándul be a fővárosba, mert 
mindig akad valami dolga a bíróságnál, a 
hová salvus conduktus-szal bocsátják egy 
két napi szabadságra. Legutóbb kétszer 
Ítélték el Weltnert összesen félévi fog­
házra és 7C0 korona pénzbüntetésre. Egy­
szer a sajtó utján, a második alkalommal 
egy ünnepi beszédével elkövetett izgatás 
miatt Ítélték el s mára azért czitálta meg 
a törvényszék, melynek Agorasztó biró 
volt az elnöke, hogy a két ügyben össz- 
büntetest mérjenek rá. A bíróság rövid ta­
nácskozás után 5 és félhati államfogházban 
s a pénzbüntetésért esetleg további 35 napi 
államfogházban szabta ki Weltnerre az 
összbűntetést. Számítják pedig az ekként 
összesen hat hónapi és busz napi büntetést 
1899 évi deczamber 14-től. Weltner meg­

nyugodott. -----———
Munkácsy-gyász.
— Távirati tudósítás. —

Ma déli 11 órakor értekezlet volt a 
közoktatásügyi minisztériumban Wlassics 
Gyula miniszter elnöklete alatt. Az érte­
kezleten, az akadémia, a képzőművészeti 
társulat, a nemzeti szalon és a sajtó nagy 
számban volt képviselve. Bejelentették, hogy 
a holttest holnap délben érkezik a fővárosba.

Az értekezlet elhatározta, hogy a 
holttestet a pályaudvaron hagyják és a képző­
művészeti. társulat tagjai éjjel fáklyafény 
mellett fogják a műcsarnokban felállított ra­
vatalra vinni és ott elhelyezni. A képzőmű­
vészeti társulat teljes számban a holttest 
elébe utazik, egész a határállomásig. A ra­
vatal a műcsarnokban Issz felállítva s miu­
tán a gyászpompa kifejtéséhez a csarnok 
előtti térség kevésnek bizonyult, a kocsi-ut 
egy részét is elfoglalják.

A ravatal felállítás!, illetve díszítési 
munkálatokkal Strobel, Lehner és Fadrusz 
szobrászok bízattak meg. Fadrusz bejelen­
tette az értekezletnek, hogy a munkát utó­

lagos jóváhagyás reményében már tegnap 
mogkezdtók és késő éjjelig dolgoztak. A ra­
vatalnál a képzőművészet tagjai diszőrsóget 
fognak állani.

A kormány részéről Wlassics minisz­
ter fog a ravatalnál beszélni. Kívüle még 
Hock János és Berzeviczy s a képzőmű­
vészeti társulat két tagja mond búcsúztató 
beszédet. Az értekezlet elhatározta, hogy a 
sajtó utján és plakátokon felszólítja a fő­
város lakosságát, hogy házaikat gyászlobo­
gókkal díszítsék.

Munkácsy Mihályt szerdán délután 
temetik.

SZÍNHÁZ.
Mi lett a koloratúrból?

A színházi élet iránt érdeklődő kö­
rökben örömmel pertraktálják, hogy Beődi 
Ella, színtársulatunk távozni készülő kolo- 
ratur énekesnője visszaszerződött a tár­
sulathoz.

— Tudják-é? — szól a társalgásba 
egy szójátékairól ismert ur, — hogy milyen 
énekesnő lett a vissza*érő Beődi Ellából ?

— Mindenki kíváncsian hallgat.
— Nos hát — koloretur.

T. Halmy Margit a Nemzeti 
színház tagja, Mikor hírét vettük, 
hoz a Nemzeti színház uj igazgatója 
Beöthy László Debreczenbe jön és 
szerződtetés czéljából megnézi a 
Halmy Margit játékát, már meg­
jósoltuk, hogy az ország első mű- 
intézetéhez elviszi tőlünk társulatunk 
kitűnő tagját. íme bekövetkezett. 
T. Halmy Margit zsúfolt ház közön­
sége 8 a nemzeti színház igazgatója 
előtt Cyprienne szerepében ragyog- 
tatta tegnap este művészetét. Játéká­
ért a parkett és páholyok közönsége 
oikánszerü, tüntető s gyakran meg­
újuló tapsviharral jutalmazta. Az elő­
adás után pedig Beöthy László kijelen­
tette, hogy T. Halmy Margüot január 
elsejétől szorzödteti a Nemzeti szín­
házhoz, egyben engedélyt ad neki 
arra, hogy virág vasárnapjáig szabad­
ságon maradva, a debreczeni szín­
háznál működhessék. Amilyen nehezen 
válunk meg a társulat kitűnő tagjá­
tól, éppúgy örvendünk azon, hogy 
útja tőlünk legméltóbb helyére, a 
Nemzeti színházhoz vezeti. Ami végül 
a tegnapi előadást illeti, elég legyen 
híven regisztrálnunk a Nemzeti szín­
ház igazgatójának szavait, aki ki­
jelentette, hogy ennél jobb előadást 
vidéki színpadon még nem látott.

Az utolsó előadás. A folyó színi évad­
ban csütörtökön lesz az utolsó előadás, 
amikor Feuillet Oktáv színmüve: Delila 
kerül színre. Ugyancsak csütörtökön már 
Nyíregyházán is megnyitják a szezont. Ott 
az énekes személyzet tartja az elsó elő­
adást. A színre kerülő darab : Sulamith lesz.

Búcsúzó színészek. Komjáthy
János színigazgató az utolsó hót mű­
sorát úgy állította össze, hogy min­
den estére esik egy egy bucsuzás, 
amikor a társulat jobb erői lépnek 
fel a szinióvadban utoljára. Hétfőn Fái 
Flóra, kedden Sárosi Paula, szerdán az 
énekes személyzet, csütörtökön a Kom­
játhy pár és Sziklay búcsúznak.

Az utolsó hét műsora. Hétfőn A bér­
letben a 47-ik czikk színmű. Kedden B bér­
letben a Baba, operett. Szerdán C bérletben 
Sulamith dalmű. Csütörtökön Delila dráma.

Műkedvelő előadás. Tegnap este tar­
tották meg a gépjavító műhely munkásaiból 
alakult mükedvelőtársaság tagjai jótékony- 
czólu műkedvelő előadásukat a Margit-fürdő 
nagytermében, amikor is Dóczy József nép­
színművét: Liliom Klárit adták elő. — Az 
előadás iránt megérdemelt érdeklődést ta­

núsított a közönség, mert a szereplők mű­
kedvelőknél szokatlan sikerrel fe'eltek meg 
feladataiknak. Valamennyien kedvvel és 
ügyesen játszottak s a közönség tapsaival 
éppen ezért nem is fukarkodott. Az előadást 
sikerült tánczvigalom zárta be.

Jótékonyczélu előadás. A dohánygyári 
munkásokból alakult műkedvelő társaság 
tagjai tegnap este Kovács György rendező 
elnöklete alatt elhatározták, hogy a Falu 
ördöge ezimü három fehonásos népszín­
művet s ezzel együtt a Falu rossza első 
felvonását adják elő. Az előadás tisztajöve­
delmét a zászlóalapra fordítják.

Színi előadás hangversenynyel.
Ma este tudvalevőleg Szigligeti Ede 
régi jó népszínművét: a Szökött ka­
tonát elevenítik fél a színházban. Az 
előadásnak különös érdekességet köl­
csönöz az a kis hangverseny, ame­
lyet a népszínmű harmadik szaka­
szában tartanak s amely bizonyára 

j kellemesen fogja meglepni a közön- 
I séget. A hangverseny betét műsora 
i a következő öt számból fog állani: 
j 1. Párisi ifjak: énekli a férfikar.
I 2. Tréfás polka: tánczolják Antalfiné 

és Bárdos Irma. 3. Két csillag együtt 
az égen... énekli a férfikar. 4. 
Tréfás szavalat: előadja itj. Szathmáry 
Árpád. 5. Női négyes: éneklik Beődi 
Ella, F. Kállay Lujza, Sárosi Paula 
és Bárdos Irma.

Színész és igazgató párbaja. (Távirati 
tudósítás.) Bécs: Schmidt színigazgató és 
Gürtler Danny egykori udvari színész ma 
kardpárbajt vívtak, amely mi ulkettőjűk 
megsebesülésével végződött. A párbaj egy 
bécsi főur magánlakásán történt és a felté­
telek szerint a harczkóptelenségig ment. 
Gürtler a harmadik összecsapásnál oly erő­
sen megsérült, hogy a párbajt be kellett 
szüntetni. A párbajra az adott okott, hogy 
Gürtler ellenfelét, ki az azóta megszűnt 
bécsi „Freie Bühne“ nevű színháznak volt 
igazgatója, azzal gyanúsította a színház 
utolsó előadásán, hogy a pénztárral nvg- 
ugrott. Az ellenfelek nem békültek ki.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasárnap 

az egyes templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az isteni 
tiszteletek : A uagytemplomban Bei­
tek y Lajos, a kőtemplomban Dicsőfi 
József, a Kossuth-utczai templomban 
Erőse Lajos theol. tanár, az Ispotály­
templomban Mitrovics Gyula pré­
dikálnak. — A róoa. kath templom­
ban reggel 7 órakor misét mond 
Kovács József, 8 órakor a gymna- 
siumi ifjúság miséje, 9 órakor nagy 
misét tart Hamernyik Sándor, utána 
prédikál Kovács József s. leik., három­
negyed 11 • kor elemi iskolások mi­
séje, fél 12 kor misézik Szőke János; 
d. u. 3 órakor litánia, tartja Kovács 
József, fél 6 kor rózsafűzér-ajtatosság, 
6 órakor májusi ajtatosság prédiká-
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ezióval tartja dr. Wolafka Nándor, A 
zárdában reggel 8 órakor Dr. Wo­
lafka Nándor 2G első áldozó leányka 
számára misét óa prédikácziót mond 
Mise alatt lélekemelő szertartások 
között részesíti őket az első áldozás 
kegyelmében — A gör. katolikusok 
lelkésze Papp János ma d. e. 9 óra­
kor a róm. kath. temető kápolnájá­
ban szent misét mond. utána pre- 
dikácziót. — Az ág. hitv. templom­
ban d. e. 10 órakor Materny Lajos 
fóesperes tart istentiszteletet

* A Csokonai Kör kegyelete. A Cső- 
koma Kör tegnapi választmányi ülésén el­
határozta, hogy a Kör alapítója és az Emlék 
kert társulat egykori buzgó pónztárnoka, 
jót létesítője emlékét jegyzőkönyvben örökíti 
meg, a családhoz részvét levelet intéz s a 
ravatalra koszorút helyez. A koszorutláttuk 
a tegnap végbement temetésen. Babérleve­
lekből volt fonva s két szalagja (egyik nem­
zeti, másik a város színe) gyászfátyollal 
bevonva e felírással: A Csokonai Kör — 
alapitó tagjának 1900. Május 5. — A kört 
a temetésen Komlóssy Arthur alelnök és 
dr. Benedek János titkár képviselték.

* A róm. katholikusok nagy
értekezlete. A kath. egyházközség 
által kiküldött bizottság ez utón is 
felhívja D ebre ezen város" róm kath. 
híveit, hogy május 6 án, azaz ma, 
vasarnap <1 u. 4 órakor, a Varga 
utczai róm. kath. fiúiskolában tar 
tandó nagy értekezletre minél töme­
gesebb számban megjelenni szíves­
kedjenek. - Az értekezlet egyetlen 
tárgya: Dr. Wolafka Nándor vál. 
püspök 25 éves áldozárságának méltó 
m >günnoplóse. — A jubileumi ünnep­
séget rendező bizottság.

* Államsegély az iparosok szakrajztan 
folyamának. A vallás és közoktatásügy, 
m.niszter a debreczeni iparossegódek to­
vábbképző szakrajztanfolyamának ezer ko­
rona államsegélyt utalványozott.

* Debreczen város 1899. évi 
zárszámadásával a tegnap délelőtti
teljes tanácsülés foglalkozott s az a 
következő nagy számokat tünteti elő, 
mmt végösszegeket:
Bevétel: 2.467,639 írt 91 '/ kr
Kiadás : 2.465,529 írt 63 ’ kr.
Pénztári ma­

radvány 2,348 frt 28% kr
moly 1900-dik évre áthozatott. Ez az 
utóbbi összeg kicsi ugyan, de mégis 
jobb, mintha deficit volna.

° Az esküdtök összeírása Debreczenben.
Az 1901. évre érvényes esküdt bírósági ta­
gok házanként! összeírása f. hó 7 én veszi 
kezdetét. Az összeírás foganatosíts savai a 
következők varrnak megbízva: I. kcr. Csapó- 
utcza : Bakó András, Schindler Viktor, Széli 
István, Onody Mihály. - //. kcr. Pétcrfia- 
utcza: Schindler Ferencz, Bónizs Dániel. —
111. kcr. Hatvan-utcsa : Vittenberg József, 
Erdei József, Babdlcsai Béla, Csató János!
VJ. kér. Piucz-utcza: Balázs Antal, Kiss 
valman. — V. kér. Vary&-utcza: Szerető 

István, Gréf Endre. - VT. kcr. Kossuth-

1900 május 6.

„Kegyelet“ temetkezési intézetemet 
május hó 1-től

utcsa: Ráca Gyula, Boruzs Béla. A fent 
említett kerületek összeírásának ellenőrzé­
sével Mibalovits Gyula vár. hív. bízatott meg.

* Debreczen menyasszonyai és 
vőlegényei. Legutóbb közölt ki­
mutatásunk óta Debreczenben j6gyet 
váltották: Csehi Ferencz gőzmalmi 
munkás Márkus Eszterrel, Váradi La­
jos czipósz mester Kerecsanin Anná­
val, Kun János államvasuti géplaka­
tos Csontos Rozáliával, Tokaji M hály 
kőművessegéd Ménes Eszterrel, Kis 
László dohánygyári géplakatos Szabó 
Máriával, Dalmi József földmives Tiba 
Máriával, Kovács Sándor kovács­
mester Virág Juliannával.

* Hymen rózsalánczait kezdik minél 
kevesebben magukra venni. A múlt hónap­
ban már nagyon kevesen, mindössze 34 pár 
kötött házasságot.

* Halálozási statisztika. A múlt hó­
napban Debreczenben meghalt 93 fi és 85 
nő, összesen 178. Az ugyanezen időre eső 
születési esetek most csak 21 esettel múl­
ták felül a halálozásokat.

*r Debreczen egészségügye. —
Dr. Sárváry Gyula, Debreczen város 
tiszti főorvosa a közegészségügyi 
állapotról következő tartalmú jelen­
tést terjesztett a tegnap tartott köz- 
igazgatáai bizottsági ülés elé: A. köz­
egészség! viszonyok még kedvezőtle­
nebbek voltak áprilisban, mint az 
ezt megelőző hónapban, mert úgy a 
megbetegedések, mint a halálozások még 
nagyobb számmal fordultak elő. A meg- 
betegedések leginkább a légző-szervek 
hurutos és lobbos bántalmaiból állót­
ok; Heveny ragályos betegségek 
közül a már február hóban fellépett 
influenza még nagyobb kiterjedést vett 
és számos esetben a hozzácsatlakozott 
tüdőlob miatt, különösen a csecsemők és 
az előrehaladott korúak között halállal 
végződött. Ezenkívül a kanyaró, vör- 
heny és ^ roncsoló toroklob szórvá­
nyosan eszleltettek és vörhenyben 
egy haláleset fordult elő.

Felolvasás Magyarország vadregé­
nyes vidékéről. I egnap esto nagyszámú 
meghívott közönség és a főiskolai ifjúság , 
jelenlétében tartotta meg felolvasását Sieg- I 
moth Károly máv. üzletvezető hslyettes. E j 
sorok írójának úgy az aggteleki barlang, I 
mint a szádellői völgyet már volt alkalma I 
látni s midőn tegnap este a falra feszitett I 
fehér vásznon elvonultak a képek, emléké- I 
ben újra felidéződtek azok a természetal- j 
kotta csoda szép dolgok, melyek örökre j 
felejthetetlenül vésődnek a szemlélők lel 
kebo. Az alabástrom oszlop, az Apollo 
terme, Semiramis függőkertje stb. A mag­
nézium fáklyafónyénél csodálatosan tündöklő 
csepkő alakzatok, a távoli rémes sötétség 
és a mélységben félelmesen suhogó viz, 
mind oly tényezők, melyek a bámulat és a 
csodálat önkéntelen felkiáltását csalják a 
szemlélők ajkára. A szádelői völgy kes­
keny útját két felől magas, teljesen függőle­
gesen emelkedő sziklarásztől övezve az ut- 
mentóri futó patakkal, vízeséseivel stb. me­

sés szépséget adnak neki, úgy, hogy fárad­
ságot és éhséget feledve, gyönyörrel szem- 
leli az utazó közönség. Ezt a vadregényes 
tájt ismertette a felolvasó, mely tudomá­
nyos alappal bírt, de mind a mellett nagy. 
ban szórakoztatta a hallgatóságot, mely 
azt mindvégig figyelemmel és érdeklődéssé! 
kisérte. Siegmeth Károlyt, a Kárpát egye­
sület aleluŐkének fáradozását kellőképpen 
alig méltányolhatjuk, akkor, midőn közön­
ségünk, de különösen az ifjúság figyelmét 
ezen csodás szép vidékre tereli. Felhívja 
őket annak megszemlélésére s hogy ez 
könnyebben lehetséges legyen, szabad be- 
meuetet biztosit számukra. A társas kirán­
duláshoz pádig felajánlotta kalauzolását. A 
tudós felolvasó azzal végezte, hogy nem­
csak szórakozást szerez, a ki ezeket a ter­
mészeti csodákat meglátogatja, hanem ha­
zafias kötelességet is teljesít. Végül a fel­
olvasást a jelen volt közönség élénken meg­
éljenezte.

* Heti vásár Sámsonban. A kereske­
delemügyi miniszter rendeletileg megen­
gedte, hogy Hajdu-Sámson községben min- 
den pénteken sertés és juh felhajtással 
egybekötött Hetivásár tartassák.

Érdekes statisztika. Debreczenben 
április hó folyamán született 103 fiú és 96 
nő. Hosszú idő óta ez az első eset, hogy 
több fiú született, mint leány. — Összesen 
tehát 199 gyermek közül 24 törvénytelen 
volt. A szülöttek közül 72 fiú és 71 leány 
ev. ref — 21 fiú és 16 nő kath. — 2 fiú,
3 leány gör. kath. — 1 fiú gór. kel. — 2 
fiú, 1 nő ág. ev. hitv. — 5 fiú és 5 nő 
izraelita.

* Katona zenekar hangversenye. A 
katona zenekar ma, vasárnap este hang­
versenyt tart, Markus Jeno Dréher sörcsar­
noka nyári kertjében, szabad bemenettel, 
ahol korona sör mindig csapolva van.

* Agyongázolta a vonat. Mint
a közeli H.-Bagos'ól értesítenek ben­
nünket, ott tegnapelőtt — közvetlen 
az állomás közeiében — egy fiatal 
gyermekleányt, Kelemen Juliska deb- 
reczenből jövő vonat elütötte. A sze­
rencsétlenségről tudósítónk a követ­
kezőket írja: Kelemen Julis kevéssel 
a vonat érkezése előtt felment a 

I pályatórre s ott a két sin között le 
I fiH- Innen őrizte a tehenet, mely a 
! vágány mellett elterülő réten lege- 
I lészett. Időközben elaludt s nem 
I hallotta a közelgő vonat zakatolását s 
I történt a szerencsétlenség. A vo- 
i nat ©lejen lévő vasszerkezet oly erő- 
; vei ütődött a leány homlokához, 

hogy annak nyakcsigolyáját eltörte, 
mely a leány azonnali halálát okozta.
A vonat személyzete csak későn 
vette esz re a sín közt levő leányt, 
mer^ a teljes gőzzel haladó vonatot 
megállítani nem birta, csak azután, 
midőn már felette az egész vonat 
áthaladt. A szerencsétlen ség szín­
helyére tegnap érkezett ki a de­
recske! jarasbiró, hogy az esetről a 
jegyzőkönyvet felvegye. Az elgázolt 
leányt ma temetik.

* A vasárnapi munkaszünet és az al­
kalmazottak A kereskedelmi alkalmazottak

Kossuth Batthyányi-utcza sarok, 
Ngys. Szabó Emma úrnő házába 

helyezem át.

Tisztelettel:

Kernáts Gyula.
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országos egyesülete, a nyári évad beálltá­
val azt a kérelmet intézi a székes fővárosi 
és vidéki köreskedőkhöz, hogy tekintettel 
arra a körülményre, hogy a nyári hónapo­
kon át a vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény értelmében, üzleteiket amúgy is 
zarva tarthatják nyitva, legalább a nyári 
évad alatt a teljes vasárnapi muukaszune- 
tet tartsák be, hogy igy az alkalmazottak 
is részesülhessenek az olyannyira szükséges 
testi es lelki üdülésben. Eddig különben 
már igen sok szakma megegyezett, hogy 
közös elnatározas alapján, üzleteiket május 
hó közepétől egész szeptember haváig a 
vasárnapi napokon egész nap zárva tartják. 
Tudomásunk szerint Debreczenben is a ke­
reskedők jó része július és augusztus hó­
napokban vasárnap egész napon át zárva 
fogják tartani üzleteiket.

* Kinevezés. Bernáth Sándor debre 
czeni okleveles mérnököt, mint állami vas­
úti mérnököt Aradra nevezték ki.

* TJj anyakőnyvvezető-helyet-
tes. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök a 
debreczeni snyakönyvi kerületbe a 
születések és halálozások anyaköny­
vezésére szorítkozó hatáskörrel II ik 
anya könyvvezető-helyettessé Járom/ 
Lajos nyugalmazott m. kir. honvéd­
századost nevezte ki.

* A halál utján. Egy viruló szép le­
ány akart megválni az élettől a virágokat 
fakasztó, csodaszép május havában. Ilyen­
tájt, mikor pezsdülésbe kezd minden, érzé­
kenyebbek a kedélyek s minden kicsiség 
százszoros súlyban nehezedik reájuk. Ador­
ján Esztit, ezt a kis varróleányt is megba­
bonázta május varázsa s a szerelem hó- 
napjában kívánkozott a túlvilágra a szerel­
mesével történt összeszólalkozás miatt. Neki 
hiába fakadtak a rügyek, hiába virágoztak 
a Iák, érintetlen hagyta lelkét a sugaras 
kék ég, a madarak éneke, a mezők buja 
illata ; ő csak egyet tudott, egyet érzett, 
hogy neki meg kell halni, mert szeretője, 
Siadoi István, egy iparos legény, rósz szót 
szólt neki A kis tónak tartott s már- már 
leért egészen a viz szóiéig, mikor egy nap­
számos, rostát sajtve a leány dúlt arczá- 
ból, utána ment s a válságos pillanatban 
visszakarolta a halál ösvényéről az elet út­
jára. Adorján Eszti a nagy lelkirázkódta- 
tástól egészen beteg lett, de megtért vőle­
génye vigasztaló beszéde talán visszaszerzi 
számára az elvesztett egészséget.

Kik akarnak egyenruhát szállítani ?
Az államvasutak debreczeni üzletvezetősóge 
a hivatalnoki egyenruhák beszerzésének 
biztosítása czóljabol junius 10-ón nyilvános 

(árlejtést tart.
* Vj választások ? A belügyminiszter 

sürgős leiratot küldött a vármegyék alis­
pánjaihoz és a városok polgármestereihez, 
melyben haladéktalan jelentést kíván az 
országgyűlési választók névjegyzékének ösz- 
sreállitásáról s a névjegyzékek közszemlére 
való kitételéről. A belügyminisztériumban 
~~ úgy látszik — figyelemmel kísérik az 
ügyet s a határidők pontos betartását kí­
vánják. Csak nem uj választások küszöbén 
állanak ?

. . * A Debreczeni Kereskedő Társulat folyó
évi május hó 6-án, azaz vasárnap délelőtt 

0r^1, r> a társulati ház dísztermében 
közgyűlést tart, — melyre a társulat 
tagjai tisztelettel meghivatnak. Tárgyso o- 
zat: 1. A választmány jelentésének és zár 
szamauasanak, valamint a számvizsgálók je­
lentősének előterjesztése. 2. A jelentés és a 
megvizsgált számadások elfogadása feletti 
határozat s a felmentvónyek megadása. 3. 
Indítványok. 4. Az elnökségnek, választ­
mánynak es három számvizsgáló tagnak 
megvalasztása.

* Csanak József temetése Id. Csanak 
József temetése tegnap délután nagy gyász 
pompááal, óriási részvét mellett folyt le. 
A gyászos háznál Debreczen összes ki­
tti aőségei megjelentek s a dalegylet tagjai 
pedig gyaszóneket adtak elő. A ravatalt és 
két kocsit remekebbnel rém kebb koszorúk 
halmaza borította. Az elhunytat a Kossuth- 
utczai temetőben helyeztek örök nyu­
galomra.

* A Fröbel gyermekkart meg­
szűnt. A debreczeni Fröbel gyermek­
kert egylet az általa fenntartott 
gyermekkert működését ideiglenesen 
beszüntette. Ez a kisded nevelést 
illető szomorú körülmény abban leli 
magyarázatát, hogy a tandíjakból ez 
ideig befolyt jövedelem, mely nélkül 
a gyermekkert fönn nem tartható, 
lényegesen megapadfc.

* Törvénytisztelő tyuk. Falusi gazda : 
Látja szomszéd ezt a tyúkot, ez 6 tojást 
tojik egy hetem Az előtt hetet is tojt.

A szomszéd: Az nyilván akkor volt 
még, amikor a törvényben nem volt benne 
a vasárnapi munkaszünet.

* Értesítés. Székely Jenő és társa úri 
női divat és czipő raktárát Piacz-utcza 
Biedermann házból, eddigi üzletével éppen 
szemben, a Hungária kávóház melletti bolt- 
helyiségbe helyezte át.

* Dr. Békés Sándor ügyvédi
irodáját Piacz utcza 44. számú házba 
(Dr. Ujfalussy-fóle ház) helyezte át.

* A szerencse kedveltjei. Olvasóink bi­
zonyára még emlékeznek arra, hogy egy 
budapesti pénzintézetet nemrég az a külö­
nös szerencse érte, hogy osztálysorsjegy 
vevőinek egymásután két nagy főnyereményt 
100.000 koronát és 90.000 koronát fizethe­
tett ki, mely összegben főleg szerényebb 
sorsban levők osztozkodtak. Ezen intézet a 
Budapesti takarékpénztár és Orsz. z. k. 
részvénytársaság (IV. Koronaherczeg-utcza 
11.) mely most fölhívást intéz a nagyközön­
séghez az iránt, hogy osztálysorsjegy meg­
rendelésével ő hozzá forduljon. — A húzás 
már május 17 én kezdődik. Egy nyolezad 
sorsjegy ára 75 kr, egy negyed 1 frt 50 kr, 
egy fél 3 frt, egy egész 6 frt.

Debreczeni Újság

a kitüntetést kapta Henrik herczeg felesége 
es leodora schleswig-holsteini herczegnő, a 
császárné testvére. Hohenlohe herczeg, bi­
rodalmi kanczellár a Szent István-rend 
gyémántjait, Miauéi pénzügyminiszter a 
bzent István-rendet kapta Eitel Frigyes és 
Adalbert herczegeknek a Szent István-rend 
nagykeresztjét adományozta a királz. Jóié-
kiráíyZélra 24 ezer márkál adott a magyar

Félmillió nyomor enyhítésre*
. London, május 5. Vilmos császár táv­
iratilag tudatta India alkirályával, hogy 
Berlin városa által küldött félmillió márkát 
küld a Vnyomor enyhítésére. Az alki-ály 
halas hódolattal válaszolt.

TÁVIRATOK 

A király Berlinben.
Berlin, máj. 5. Mikor Szögyén-Marich 

László osztrák-magyar nagykövet tegnap 
magyar díszruhájában elhajtatott a városi 
képviselőtestület tagjai előtt, a képviselők 
Magyarország lelkes éltetésével üdvözölték. 
A nagykövet hangos „Síjén Berlini“ kiál­
tással köszönte meg az ovácziót.

Berlin, máj. 5. Ferenoz József király 
Viktória Augusta császárnénak az Erzsóbat- 
rendnagyk eresz tjét adományozta. Ugyanazt

A sörök királya, az ős l'ibni sör

Ugrón Gábor levele.
, . Budapest, május 5. Az összeférhetlen- 

segi bizottság mai ülésén, mely tudvalevőleg 
az Ugrón Gábor szállítási ügyleteivel fog- 
lalkozott, megjelent maga Ugrón Gábor is, 
de rövid ott tartózkodás után — mint la­
punk más helyén megírtuk, csakhamar eltá­
vozott a teremből. Ugrón eltávozása után 
levelet irt a bizottság elnökéhez, melyben 
elmondja, miszerint meggyőződött arról, 
hogy a bizottságnak nem az összeférhetlen- 
segi eset lelkiismeretes megvizsgálása, ha­
nem az ő egyéniségének,jellemeinek befeke- 
titese a czéljas azért hagyta ott a tárgyalási 
termet. A bizottság különben szerdán foly­
tatja tanácskozásait s ugyanakkor hozza meg 
az iteletet is.

Hangra megválasztása.
Arad, május 5. Az aradi zsinat 

Nagyvarad helynökévó Mangra Vazult vá­
lasztotta.

A kis Robinzonok.
Budapest, máj. 5. Barcsay-utc zai 

gymnázium három tanulója eltűnt szüleinek 
a lakásáról. Akkor az a gyanú merült fel, 
hogy a 15 esztendős gyerkőezök Amerika 
felé vették utjokat. Az egyik közülök Fried 
Izidor a fővezér és úti marsai már megke­
rült. A fiút már a rendőrség csípte el, a 
mikor hajóra akart szállni. Azt mondja, hogy 
társaival Transzvaálba akart utazni, a hol 
a búr hadseregben akartak mint önkénte­
sek harczolni. A fiumei rendőrség távirati­
lag értesítette a főkapitányságot a fiú le 
tartóztatásáról, a mely viszont a gyermek 
szüleinek vitte meg az örömhírt. A kis Izidor 
édes anyja ma reggel elutazott Fiúméba, 
hogy a szökevényt átvegye. Két társáról 
eddig nem érkezett kir.

Felrobbant gőzhajó.
, Budapest, május 5. Nagy szerencsét­

lenség^ történt a Dunán tegnap reggel Duna- 
holdvar határában. A Duna gőzhajózási 
társulatnak Csongrád nevű vontatóhajója 
több megrakott uszályhajóval jött felfelé a 
Dunán. A mikor Duna-Földvár határába ért 
a _ hajó, gőzhengere iszonyú durranással 
szétrobbant, félszakitotta a hajó fedélzetet 
es a két oldalfalat szótroncsolta. A véletlen 
csodája, hogy a gépkezelő és gépész, vala­
mint a fűtők csak csekély sérülést szenved­
tek s a kapitány intézkedése fontán az 
összes hajószemólyzettel azonnal a mentő- 
csolnakha ültek és parthoz eveztek. A meg­
sérült hajó öt perez alatt elsülyedt. Az 
uszályhajók köteleit rögtön el vagdosták és 
miután megszabadították az elsülyedt ha. 
jótól, a Duna közepén lemajskázták. Sze­
rencsére emberéletben nem eset kár.

Budapesti tőzsde.
Budapest, május 5. Búza októbtrr 7.67 

Kozs okt. 5.93. Zab okt. 5.30. Teng. máj- 
5J)3., jul. 5.73. Itepcze aug. 12.80.

Debreczenben csak 
egyedül és kizáró­

lag Hauer Bertalanná kapható az „Angol 
királynő“ szálloda 

éttermében.
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Fejtörő.
iDvdZi ez *?

Csend
Szél

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
feji ése : Soroksár. Helyesen fejtették meg: 
Rekovics Zsigmondné, Mariska és Szeréna. 
Ullmanu Károlyné, Gedra Jnlis>a, Juhász 
Gyuláné, Kövy József, Beczkó Károlyné, Bőr 
Gyula, Aunncr Jánosnó, Simon Imréné, Lux 
Mór, ifj. Rakó vies Zsigmond, Sweitzer Miksa 
és Lipól, Klein József és Ernő, Schwarcz 
Sándor, Glück Berta, Eeldmann Hermann, 
Kovács Antal, Egry Jenő, Bloxberg Margit és 
Erzsiké, Link József, Hermann Jenő, Szántó 
M:hály, Kovács József, Nagy Juliska és Imre, 
Vass Károly, Ferenczi Ármin, zeeri Pooseh 
Margit, Harsány! Lajos, Kürschner Frigyes, 
Békési Bella, Nagy Erzsiké, Weisz Berta, 
Kauffmann Lajos, Ferenczi Géza, ifj. Csuka 
Lajos, Nagy László, Adler Aladár és Jenő, 
Wittenberg Rezső és Andor, Spitzer Etelka, 
Stern Gizella, Vági Gábor, Leichtmann Mik­
lós, Róza és József, Franki Andor és Ilona, 
Kellner István* Klein Elek, Aurélia, Ilona, 
Andor, Erzsi és Olga, Spitzer Vilmos, Weisz 
Sándor, Schvartz Margit, Lux Andor, Feld- 
mann Szeréna, Ella és Ernő, Weisz Andor és 
Ferencz, Bruder Miklós, Schönbrunn Zseni, 
Ungar Mariska és Blanka, Nagy Matild, Fá­
bián Margit, Vági Erzsiké, Schirff Sándor, 
Stark Jenő, Glück Miklós, Sándor és Ernő, 
Römer Lajos és Henrik, Berliner Ferencz és 
Rezső, Wiener Dezső, József, Sarolta és Lina, 
Römer Simonná, Grünfeld Berta, Möller Jenő 
és Goldstein Jenő.

SZDíLAP.
Ma, vasárnap két előadás. 

Délután 3 órakor:

Kis szökevény.
Operette 3 felvonásban.

305. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK
Ahjbqyzéikw

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülésen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás

SZEMÉLYEK:
Monti gróf — — — — Szacsvay.
Kamilla, Monti neje, sz. Hamvai grné Breznay A. 
Korpádiné, özvegy kovácsné — Szigeti L. 
Gergely, kovács )fi . — — Környey.
Lajos, szabó ) — — Tanay.
Julcsa, árva, Korpádiné rokona

gyámság alatt — — — Galyasi P.
Gómesi, szent-miklósi jegyző — Pataki B. 
Pista, kovács inas — — — Perényi M.

Holnap hétfőn, A. bérletben:

-A. ik: czikk.
Színmű 4 felvonásban.

Tavaszi

Újdonságok
Xardos Ulászló
= raktárában Kossuth-lltcza. ===

Nevezetesen:
==^ Mosó női ruhaszövetek ===
a legszebb színekben, ajour és sűrű 

szövéssel.
Darabos és futószönyegek minden faja,

: SzőnyegmaraDékok —:
5—10—15 méteres darabokban igen 

olcsón adatnak el.
Viaszos padióparket, valódi Linoleum.

Börvászon burorbehúzatra. —■
A t. közönség csupán széttekinfés 

ózdijából is szívesen láttatik.

Hirdetmény!
Kőbányai király sörfőző részvény- 

társaság tudatja, hogy: kiviteli ko­
rona, máreziusi, király, ászok 
és GÓLIÁT MALÁTA söreinek az 
eladásával és raktáron tartásával Deb- 
reczen és Hajdumeyyére továbbra 
is BORNYÁSZ JÓZSEF urat bízta 
meg. Tisztelettel

az IGAZGATÓSÁG.

Góliát Maláta sörünk a legkellemesebb 
üdítő ital. Idegbajokban, vérszegénységnél, 
emésztési zavaroknál, gyengeségnél, álmatlan­
ságnál, kitűnő gyógyhatású.

„Ezen maláta sör kellemes izénél, arány­
lag nagy tápláló értékénél és az emésztést és 
vérkeringést élénkítő hatásánál fogva sikeresen 
használhatónak bizonyult.“ (Ajánlják : Dr, 
Benedikt, Dr. Korányi Frigyes és Dr. 
Kétly Károly egyetemi tanárok.

Góliát Maláta sör a következő fűszer- 
kereskedésekben kaphatók: Leidenfrost Gy., 
Party Ferencz, Tóth Kálmán. Várray 
József, Mayer József, Várray János, 
Bán László, Kornhoffer József, Göczey 
István uraknál és minden elsőbb rendű 
kávéházban.

Este 7 és fél órakor bérletszünetben :

Szökött katona. Kötelezettség és enged­
mény nélkül 100

E*o8 készpénzfizetés mellett. kiló
Eredeti nópszinmü 4 felvonásban. OQ Zsákkal együtt kor 'fii,

á*
I ’*
M-S_JM. IkOt: fii.

B.
0
1
2
3
4
5
6
7
8 

11 
11 
12 
12

aprószemüSzinte 
Királyliszt 
Lángliszt kivonat . 
Elsőrendű zsemlyeliszt 
Zsomlyeliszt 
Elsőrendű kcnyórliszt 
Közép konyérliszt 
Kenyérliszt .... 
Barna kenyérliszt. 
Takarmányliszt 
Finom korpa zsákkal 

„ „ zsák nélkül
Durva korpa zsákkal 

„ „ zsák nélkül
Csirke búza zsák nélkül

30:80 
29:60 
29 60 
27! 80 
26 60 
24 40 
24! — 
23 20 
21 40 
18 20 
1220 
9A0 
9 
9
8 60 
7 20

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly- 
nak véve. (1—?)

A. B. 0 — 6. számig 85 kiló.
7. és 8. szám 70 „
11.12. 50 „

Debroozen, 1900 május 4.

yísványviz-cura
Sebreczenkn.

Rég óhajtott és több oldalról han­
goztatott kívánalomnak óhajtok eleget 
tenni, amidőn a tavaszi idény alkalmával 
azon személyeknek, kiknek

asvanyviz-eura
van rendelve, üzletemben mindenféle 
ásvány- és gyógyvizeket.

pohár számra
árusítok. — Amennyiben üzletem meg­
felelő helyen fekszik, fa nagyerdőre 
vezető utou), tehát minden

exará-t tartóknak 
a megkezdett séta előtt üzletemben 
orvosa által rendelt gyógyvizét meg- 
ihatja. Tisztelettel

J3án Cászló
Egyháztér, Collegium mellett.

KÖVEK a legolcsóbban
kaphatók

a. Debreczeni ZKIőipar "Vállalat
Kohn éa Társa airköraktárában,

DEBRECZEN, Piacz-utoza 56. szám.

ki
lo

gr
.
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Értesítés.
Katz Hermann

nagy
jérji- fiú- és gyermekruha áruházát
május hó 1-től

a Dréher sörcsarnok tőszomszéd­
ságában az ANGOL-DIVAT helyi­
ségébe helyezte át s kéri a t. vevő- 
közönség további pártfogását.

VI
(kamillát) s más gyógynövényeket, 

szépen nagszáritva
— nagyban váisáirlok: ~

Szerdahelyi Károly
gyógyszerész Béga-Szent-György. 
Útbaigazítással szívesen szolgálok.

f. évi május i-én József kir. her- 
(Napj) Utcaö.SZ. a, megnyitottam

(§r. Qervey amás

ügyvéd

Kiadó lakás.
A város központján két utczai, két 

udvari szoba, konyha és a szükséges 
mellékhelyiségekből álló emeleti lakás 
f. évi november hó 1-től kiadó. Érte­
kezhetni dr. LÖFKOV1TS MÁRTON 
ügyvédnél. Piacz-utcza 38. sz.

Rőfösüzlet
áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönsé­
get tudatni, hogy gróf Degenfeld-tér, 
Csapó-utcza sarkán lévő

—- röfös üzletemet —
KZoaexith.-ixtoza. 15- sz. el_
Dr. Rótschnek V. Emil ur házába 
helyeztem át (Dankó Mihály ur temet­
kezési intéz efe tőszomszédságában).

Egyben megköszönöm a n. ó. 
közönség szives pártfogását s kérem, 
hogy bizalmával a jövőben is meg­
tisztelni szíveskedjék.

tisztelettel
Kövér Imre-

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

JCrabéczy Jlntal
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó műintézetében
eszközöltetik. -

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz. 1

Feltűnő olcsó árakban.
JZtouzok, kötények,

napernyők, esernyők
Minden faj kötött harisnyák, harisnya fejelések,

fehérnemüek, divatos nyakkendők
Zefir, Creton, Satin és Batiszt nyári ruhakelmék, 

bélésáruk, összes szabókellékek.
PF~ Kizárólag honi ipar

ruha-, haj- és fogkefékből,
minden faj seprűk és ecsetekből.

Márton Gyula,
Bika szálloda mellet'.

Puha padlóknak
legkitűnőbb e's elismert legjobb fénymáz a valódi

Linóleum padló zománc.
Bejegyíőtt A Linoleum padló zománc

c^y o'ra alatt keményre szárad, 
bámulatosán szép fénynyel bir és 
tarto'sság tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. A kővetkező válto­
zatokban kapható : 1. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. 

mahagonibarna.
Nagy eltörj edtségónól fogva

Linolen palló zobéc-mw

különböző hasonhangziísu nevek 
alatt értéktelen utánzatokkal ha­
misítják, miért is kérjen mindenki 
kizárólag csak Eisenstádter-féle 
Linoleum padló' zománcot, a törv. 

bejegyzett „vas-lovag“ véd­
jegygyei

V, Védjegy
Mas lovag

Eisenstädter Testvjrek
lakk- és festékgyára, Becs.

Kaphatók: FélegyházyJános, Fritsch Károly, 
Ganofszky Lajos, Gerébi Fülöp, Kontsek Géza, 
Leidenfrost Gyula, Parti Ferenoz, Rickl József 
Zelmos, Róth Antal, Sesztina Lajos, Szabd Zsig- 
mond, Térrey József, Csanak József — czégeknél.

Járványmentes hely.

Klimatikus gyógyfürdő
és hidegvíz gyógyintézet,

Remek szép fekvéssel, kiránduló helyekkel és 
sétányokkal.

GYÓGYESZKÖZÖK.
Hidegvizgyógyintézet vasas és égvónyes sava- 

: nyuviz és fürdők, ez idén újonnan és czélszorüen ala- 
; kitett sós és fenyő belégzési intézet, villany, massage,
1 természetes meleg tej, juh-savó; mindezek czélszerü 
■ használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.

Állandó fürdőorvos. — Gyógyszertár,

Szolyva-fársfalva.
Újonnan épült vasúti .állomás. 

GYÓGYJAVALLATOK.
Tüdőbajok, malária (mocsárláz), gégehörg- és 

tudÖlmrut, gyomorhurut, omésztetlenség, máj- és lóp- 
daganatok, vizhólyaghnrut, speciflcus és görvélyes 
csontbántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fej­
fájás, migraine, história, szédülés, nehéz légzés, hypo- 
chondra. Vérbajok, köszvóny, görvély. bujakór, deli- 
jium trem. potat. Női bajok, fehér folyás, sápkór, 
havi zavaroknál.

Kitűnő ellátás és lakás.
Prospeetussal és egyéb felvilágosítással szíve­

sen szolgál
A FÜRDÖIGAZGATÓSÁG. 

Idény: Májustól-Októberig. Két vendéglő.
Debreozen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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Van szerencsém az igen tisztelt gazdaközt nséget értesíteni, hogy

ser- GÉPRAKTÁRAMAT
a Szikszay-báz átél lenében levő SWETITS-féle házba (Főtér 
43. ez., IDréhier sör csarnok: mellett) helyeztem át. 7 7

KKin Jakab nrtól f. évi január havában megvontam ottani képviseletemet, máius 
1-től lógva pedig megszűnt alkalmazottam lenni. Képviseletemmel Hajdú-, Szabolcs- és 
Szatmárvármegyék területére

GELBMANN JÓZSEF urat bíztam meg,
aki már évek óta működik részemre a debreczeni piaczon.

Ezek előrebocsájtása után tisztelettel kérem az igen tibztelt gazdaközönséget ho°’v 
elismert elsőrangú, tősgyökeres magyar gyárimén v^aima í 
ezután is nagybecsű pártolásában részesíteni kegyeskedjék, és ne hagyja magát meg­
téveszteni cseh gyárosok magyarnak hirdetett gyártmányaival.

Midőn képviselőmet, Gelbmann József urat és gyártmányaimat az igen tisztelt 
gazdaközönseg további jóindulatába ajánlom, vagyok

hazafias tisztelettel:

JT- C.
gazdasági gépgyára és vasöntödéje Nagy-Kanizsán.

Fölki József utóda
Neuhauser Károly

lí. á. v. pályaórás IDebreezeii, Piacz u. 81. 
AlapiUatott 1866-ban.

Ajánlja 83 év óta fennálló raktárát 
mindennemű

zseb, inga, fali és ébresztő örákböl
Javításokat elvállal s készít 

gyorsan és pontosan 1 évi jótállás 
mellett.
_ Arany-jós ezüst ékszerek, fülbevalók, 
köves-, karika-, brillant- és gyémánt gyűrűk, 

arany és ezüst lánczok
gyári$árakon.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
tudatni, hogy a nagyerdői

leveles csárdát
átvettem s mindennap hideg étkeket, 
jó magyaros kosztot,

— sesta kerti kort —
és ó-bort, üveges és poharas Dréher- 
sört szolgálhaj ok.

Naponta kuglizó.
Szives pártfogásukért esedezem 

tisztelettel

Szilágyi ferencz
vendéglő kezelő.

Műtölgyfák
900 drb, tölgyfa, vargafa, nyárfa

és jóminőségü
■vágott cser

eladók. Értekezhetni:
III. Honvéd utoza 62. ez.

XT] vaskereskedés I

ízersr-íETok, gftscdftscgä
VC,öri’k; y,,',es- *> mí«*roe mériegek, kevté.l

k#ayhaké*ek> kávédrlökT SMbkéMk-

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azáltal 
rfrcri'n] vasgyárakká1 hosszabb időre szerződést kötöttünk a

m , g oIobo arakban való szállításra nézve s igy az általános rohamos 
I ^®me jce! es ^aítahín nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt

g °'“° írb™ s»8S”k «•
kiváló tisztelettel : ^

Záborszky Lajos és Társa »
vaskereskedi>k, Debrcczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében. §

Hi Is - . m
x. it: í»\

féle
4 DIANA

kerékpárok
ez évben is 

csak

3 SCHWEITZER TESTVÉREKNÉL
Debreczen, Piaczutcza 56. sz. kaphatók-


